AMBIENTATHLON 2016 é un progetto sperimentale che si fa evento, pensato ed organizzato in ambienti naturali di importante valore ambientale, che ambisce a coniugare la pratica sportiva in aria aperta con il benessere psico-fisico della persona tramite il contatto, diretto e rispettoso, dell’ambito naturalistico nel quale vengono svolte le attività proposte.

Tra gli aspetti innovativi di Ambientathlon anche il fatto di dover far squadra con sconosciuti, dando il meglio ognuno nella propria specialità nonchè di incontrare e condividere aspettative tra persone amanti di sport differenti e, talvolta, lontane per età.

L’ambito territoriale interessato dalla manifestazione ricade, per la quasi totalità, nel territorio del Comune di Pinzano al Tagliamento (PN) e, più specificatamente, nell’area sportiva di “Pontaiba”. Il campo da calcio e le strutture annesse, saranno il Centro logistico-organizzativo dell’evento mentre risulteranno interessati, dai diversi percorsi di disciplina, l’alveo alla confluenza tra i fiumi Arzino e Tagliamento; le colline attigue gli abitati di Colle e Campeis; il Castello di Pinzano; la zona umida del “Poçiut” ed il sacrario germanico di monte Pion.

AMBIENTATHLON 2016, prevede lo svolgimento di n° 4 discipline:
-
Escursione Ciclistica “Mountain Bike”;

-
Camminata non Competitiva:

-
Manifestazione Equestre;

-
Orienteering.

Per ogni concorrente sarà possibile la partecipazione ad una sola delle 4 attività proposte: ogni disciplina avrà uno svolgimento autonomo, un proprio ordine di arrivo e specifiche indicazioni/prescrizioni.

La partecipazione prevede la corresponsione di una quota  pari ad €. 5,00 per la Mountain Bike la  Camminata e l’Orienteering, e pari ad €. 10,00 per l’Equitazione; detta quota è funzionale alla tutela assicurativa e darà diritto ad un piatto di pastasciutta e ad una bottiglietta di 1/2 litro di acqua da potersi consumare durante il pranzo che avverrà in maniera collettiva.

La manifestazione prevede che la formazione delle squadre (ognuna di 4 componenti, uno per disciplina), avvenga tramite sorteggio.

Considerate le premesse e le caratteristiche che si vogliono dare all’evento, si é cercato di dare minor importanza all’aspetto prettamente agonistico delle discipline privilegiando, invece, l’aspetto ludico ricreativo dello star bene assieme e del benessere della persona nonché la conoscenza dei luoghi visitati e del valore ambientale che gli stessi trasmettono. 

Pur predisponendo un tabulato con lo specifico ordine di arrivo, non ci sarà, quindi, una premiazione di specialità. Il Trofeo “AMBIENTATHLON 2016”, consistente in premi a “sorpresa”, verrà assegnato, ad attività terminata, alla squadra composta da n° 4 persone (una per ciascuna delle 4 specialità), che avrà ottenuto il punteggio più basso (per ogni disciplina miglior piazzamento corrisponde a minor punteggio).

Tutte la fasi della manifestazione, compreso l’aspetto pubblicitario ed informativo, la conferenza stampa di presentazione, i percorsi, i premi, ecc., saranno improntati all’insegna del coniugare la pratica sportiva con le ricchezze del territorio, siano esse di valenza ambientale che eccellenze di produzioni autoctone.
La conferenza stampa di presentazione dell’evento avrà luogo martedì 23 agosto alle ore 19.00 presso la Cantina di Emilio Bulfon a Valeriano. Seguirà degustazione nel segno della tipicità “a km. zero”.
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